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Heves harcok a Strypa. mentén — £k Buczaca—Geortkow utón elfoglal- 
tunk egy orosz előállást — Az orosz támadások a Narocz-tónál össze­
omlottak Olasz vereség a Sugana-völgyben — A Mrzli vrh.-en 
csapataink tért nyertek — Verdunnél a tlizérharcok tovább tartanak

Két hetes szünet után újra megélénkült az 
orosz hadszíntér. A német nagy vezérkar áp­
rilis elsején jelentette a nagy orosz offenziva 
sárba és vérbe föladásai és azóta csak helylyel- 
közzel kaptunk hirt a Hindenburg-hadcsoport 
frontja ellen intézett egy-egy sikertelen orosz 
előretörésről. A mi kelet-galiciai és bessarabiai 
a re vonalunk előtt még korábban letörtek az 
orosz támadó kísérletek. A vezérkari jelenté­
sekből ma arról értesülünk, hogy az oroszok 
offenizv törekvései mintha ismét föllobbanni ké­
szülődnének. az első nap eseményei azonban 
arra engednek következtetni, hogy ha tényleg 
uj általános orosz offenziva volna is kialakuló­
ban, erre sem vár nagyobb dicsőség, mint az 
előbbiekre.

Höfer altábornagy közli, hogy az orosz 
tüzérség Pflanzer-Baltin báró hadseregének 
egész arcvonalát ostromolni kezdte, sőt a 
Strypa alsó szakaszánál gyalogsági harcok is 
kifejlődtek. Ezek a harcok részben még tarta­
nak, részben már a mieink határozott sikeré­
vel bevégződtek; Így a Strypától keletre fekvő 
Jazlowicczltét, ahol az oroszokat egy gyors 
ellentámadásunk megfosztotta pillanatnyi sike­
rüktől, továbbá a Buczacz—Czartkow közti 
közti műúton, ahol egy orosz előállást megszál­
lottunk. Csupán a Strypa torkolatánál vonul­
tunk vissza egy előretolt sáncunkból. A wolhy- 
niai arcvonalunknak ama része ellen, amelyet 
József P érdi mind főherceg vezényel, az oro­
szok tegnap tüzérségüket léptették akcióba. A 
Rokitno-mocsárvidéktől északra harcoló német 
hadsereg vonala ellen intézett orosz rohamok 
meghiúsultak. A legészakibb harctéren az oro­
szok a Hindenburg-hadcsoport Diim-frontját 
cs a Narocz-tó menti állásait támadták, de tá­
madásaik összeomlottak. Röviden: sem a déli 
orosz seregek uj parancsnokának, Brussilów 
tábornoknak, sem Kuropatkin-nak nem volt 
szerencséje.

Verdim körletében tegnap az ágyuk dol­
goztak. Ugyancsak tüzérharcokat jelent a né­
met vezérkar a balkáni hadszíntér Vardar-, 
menti szakaszáról is. Az olasz hadszíntéren 
Isonzo-hdaseregiink északi szárnya a Mrzli

vih-en egy olasz állás elfoglalásával kifejlesz­
tette legutóbb kiküzdött területnyerését. A 
tiroli fronton az olasz támadások nagyobbrészt 
kudarccal végződtek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, április 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Vonalaink a Strypa alsó folyásánál, a 
Dniester mellett és Csernovictól északkeletre 
tegnap heves ágyutüz alatt álltak. — Éjjel a 
Strypa alsó folyásánnak torkolati szögében és 
Buczacztói délkeletre hevesebb elöíérharcokra 
került a sor, amelyek részben még tartanak. A 
harcmeze legdélibb részén egy előretolt sánc 
védőit a főállásba vontuk vissza.

Jazlowiectöl északkeletre is behatolt az 
ellenség egyik előállásunkba, de gyors ellen- 
támadással ismét kivetettük onnan és ez alka­
lommal 1 orosz tisztet, 3 zászlóst és 100 em­
bert elfogtunk.

A Buczacztói Czortkowba vezető ország­
úton egy osztrák-magyar portyázó különít­
mény rajtaütéssel hatalmába kerített egy orosz 
előállást.

Az ellenség tüzérsége József Ferdinánd 
főherceg hadseregének arcvonala ellen is fo­
kozott tevékenységet fejt ki.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportjánál 
Gabrunowka környékén (Diinaburgtól észak­
nyugatra) és a Narocz-tótól délre elhatárolt 
ellenséges előretöréseket véresen vkszaver-

Épp oly eredménytelenek maradtak Lipöt 
bajor herceg tábornagy hadcsoportjánál orosz 
osztagoknak a Scrwetschnél levő állások ellen, 
Zirintöl északra intézett támadásai.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Burlán kftlftgymlnlszter Berlinben
Berlin, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) 

Burián István báró közös külügyminiszter ma 
délelőtt ideérkezett. A pályaudvaron Hohen­
lohe herceg osztrák-magyar nagykövet fogadta 
a követség személyzetével. Délben 12 órakor 
Burián külügyminiszter Betlimann-Hollveg bi­
rodalmi kancellárlioz hajtatott, akivel hossza­
im tanácskozott. Délben a kancellárnál dejeu­

ner volt a külügyminiszter tiszteletére.
Ilécs, április 14. Informált helyen közlik, 

hogy Buráin István báró közös külügyminisz­
ter berlini utazását nem valamely aktuális ese­
mény, hanem folyó ügyek megbeszélése tette 
szükségessé. A szövetségesek hizaloniteljcs Vá­
szollyá, amely a háborúban nap-nap után újra 
és újra bcigazolást nyert, adja meg a két ál­
lamférfin mostani találkozásának is a jellegét. 
Bethmann-Hollweg és Burián báró a szövet­
séges seregek szalcada/tan sikerei által kitöltött 
szünet után látják viszont egymást és azzal a 
jogosult önbizalommal, hogy a katonai helyzet 
tovább is oly kedvezően fog alakulni. A talál­
kozó egyébként már korábbi időpontra volt 
tervbe véve és csak azért halászhatott el, mert 
a birodalmi kancellár el volt foglalva parla­
mentjének ügyeivel.

Bécs, április 14. A Neue Freie Presse Bu­
rián báró berlini útját összehasonlítja az en­
tente párisi konferenciájával és azt írja, hogy 
Berlin ma a győztesek találkozó helye. A lap 
párhuzamot von a múlt esztendő katonai és 
diplomáciai eredményeiről s megállapítja, hogy 
Oroszország súlyos leveretésével és belső ösz- 
szeomlásával az entente katonai és politikai 
gyengesége kétségtelenné vált. Egy uj világ- 
hatalom összeomlott s megvalósul az álombéli 
Európa.

tünk.
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A bel^a-frsnois hsarotér
Berlin, ■ április 14. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nvugati hadszíntérről:

A helyenkint élénk és a Maas-területen he­
ves tüzérségi harctól eltekintve, nincs lényeges 
jelenteni való. Ágyutiiziink a Maas balpartján 
megkísérelt támadásokat már kiindulásuk he 
lyén elfojtotta.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A 304-es magaslat ostroma
Genf, április 14. (Magyar Távirati Iioda.) 

A francia vezérkar jelenti: A németek táma­
dási kísérlete a 304-es magaslati állások ellen 
a lövészárokból nem jutott ki tüzérségünk záró 
tüzelése miatt.

Genf, április 14. A Havas-ügynökség je 
lenti: A németek hevesen ágyuzzák a 304-es 
magaslatot és a Morte Homme csúcsait, sőt 
második vonalunkat is Esncs vidékén. Kétség­
telen, hogy a németek közel végrehajtandó tá­
madást terveznek.

Har'moon bíboros a osásxárhost
Tábori mise a német főhadiszálláson

hintendő mellette. E nehézségek megszünteté­
sétől nemcsak az élelmiszerek ara függ, hanui

viselők között olyan megállapodást létesítem, 
hogy ti Vörös Kereszt tagjai a csatatéren maystnl nemcsak az élelmiszeren ara nigg, nancm nogy « ■ — »

arról van szó, hogy egyáltalában lehet-e majd ra(jt sebesülteket alkalmas időben elvihessék. 
a nemzetet tartósan ellátni a kellő elelmisze - osszcs hadviselő államok hajlandóknak
rekket. vüinnhöző mutatkoztak a javaslat mérlegelésére.

Houston a háború eleje óta kulonboz*o
okokból elsülyedt angol kecskédéi migözc^ GÖTÖqország annektálía
számát 950-re becsült, 3,500,000 tonna urtar g Bnlwutz*
tatommal Az élelmiszerek több mint egyhar- BStaB Bpiraszt
madát, sőt csaknem a felét máris semleges ha- Lugano, április 14. (Magyar Távirat
jókkal viszik be Angliába. Houston azt kérdezi: l]odaj A Corriere della Sera jelenti Athénből:
Ha Németországnak sikerülni fog annyira M|nthogy az érdeke|t hatalmak nem kifogásol-

« f"- Iák Észak-Eplriisznak OMl««* «•» £
goimat mekkora hajó-űrtartalommal fog rcn-1 kebeiezését, a kormány újabb dekrétumot oo-

11,1 .. . * . i 1 /U/v,i/iV torta

Nagy főhadiszállás, április 14. Hartmann 
Félix bíboros, kölni érsek, szerdán ünnepi kato-

gllinUllp TllCtXKUi ct liajtruiiui m.w..- , - i
delkezni Anglia a saját szükséglétének tede- 
zésére.
Bnvárhajólnk a Közép-tenger ural

Basel, április 14. Mint a Secolo jelenti Cé­
rnából, a központi hatalmak buvárhajói a Föld­
közi-tenger urai lettek. Az Olaszország ré­
szére szállított 90,000 tonna kőszén nem érke­
zett meg Génuába és Savonába, mert a szál­
lító gőzösöket elsülyesztették.

A. balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, április 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése ]

csájtott ki a tartomány végjeges bekebelezésé­
ről. Az entente-hatalmak kollektív jegyzékben 
kérnek felvilágosítást erről a lépésről.

Péter király az entente ellen
Genf, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Journal de Génévé tudósítója beszélgetett 
Péter szerb királyival, aki a hírlapíró előtt a 
következő kijelentést tette:

— Végzetem a szövetségesek voltak. Hét- 
ről-hétre biztattak, de senkisem jött segítsé­
gemre.

As ©las* habom
Félix bíboros, kölni érsek, szerdán u™epi Kát ‘ y délkeleti hadszíntérről: 
na: istentiszteletet tartott az itteni evangélikus ...
templomban. Az istentiszteleten a császár is 
megjelent kíséretével. A bíboros prédikációt 
tartott, majd a következő szavakkal fordult a 
császárhoz:

„Mély hódolattal mondok köszönetét csá­
szári" és királyi Felségednek, amiért ezen az 
istentiszteleten megjelent. Isteni urunk és mes­
terünk, Jézus Krisztus mondta, ha valahol két 
ten vagy hárman nevemben összeülnek, én kö­
zöttük vagyok. Sok katona gyűlt össze ma eb­
ben az imaházban és legkegyelmesebb urukkal

^ _ . • —i. «t/i«kn rtiocrnnnn n

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

Budapest, április 14. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

nui L.iv «uiaum, Az ágyúzást, amennyire azt a látási viszo- 
a vezérkar főnökének helyettese, nyok megengedték, mindkét fél részéről teg- 

, nap is folytatták.
A német jelentés A Mrzll vrh-en csapataink elfoglaltak egy

Berlin április 14. - (Miniszterelnökség előállást és az ismételt ellentámadásokat az ola- 
sajtóosztálya) A nagy főhadiszállás jelentése szók súlyos veszteségei mellett visszaverték, 
a Balkán-hadszíntérről: FUischnél és Pontebbánál tüzérségünk erö-

Az ellenség tüzérsége tegnap a Vardartól teljes tűz alá vette az ellenséges állásokat, 
ben az imaházban és.^gkemhnesebt> kdetre Idönkint élénk tevékenységet fejtett ki. A tiroli arcvonalon az. ellenség több helyen
^ békéi - Az egvSrrt Az április 12-lkéröl 13-ikára virradó éjjel támadott Kísérleteit, hogy a Sugana-szaka-
ímádság méltó a meghallgatásra és ha a jó ellenséges repülök eredménytelenül dobtak szón a Novaledo mindkét oldalán emelkedő 
isten még további súlyos áldozatokat követel bombákat Gjewgjeliie és attól keletre Bogo- magaslatokon állásainkat megszerezze, vlssza- 
tőlünk, úgy ebben a pillanatban tolmácsa va- rodicára vertük,
gyök a hadsereg katolikus katonámak^és^csá-j LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG
szári és királyi Felséged kezébe leteszem a hol­
tig való rendithetlen hűség fogadalmát e háború 
minden harcában és szenvedésében és minden 
áldozatában. A mindenható, jóságos és könyö­
rületes isten, akinek szemei előtt itt egybegyiil- 
tünk, fogadja kegyesen eme fogada’munkat, 
védje és oltalmazza a mi hőn szeretett, leg­
kegyelmesebb urunkat, oltalmazza szeretett

Görögömig nem adfa át 
a Patras Atbón- Larissa wasatat

Berlin, április 14. (Magyar Távirati Iroda,! 
A Wolff-iigynökség jelenti Athénből:

A Ponale-országuton csapataink ma éjjel 
a védőfalat Speronetöl délre odahagyták és a . 
legközelebbi állást tartják erősen megszállva. 
Az Adamello-területen alpinik megszállták a 
Dosson dl Genovai határhegygerincet A Stöfsi 
hágótól délre az ellenségnek a Monte Scot-V01II-U&yUUK.Mí& jcituu mnvuuui. nagOlOJ ueire aL a

A görög kormány a leghatározottabban iuzz0 ^1^ támadása meghiúsult.
1 *—: k<Wete-1 HÖFER altábornagy,keevelmescbb urunkat, oltalmazza szeretett n ^ ~ .édeThazánkat. Dicsértessék a Jézus Krisztus!“ vonakodik eleget tenni az entente ama követe

lésének, hogy a Patras—Athén—Larissa vasut- 
fz császárt' majd vonalat a szerb csapatoknak Korfuból Szalon!-

hermelingalléros*1 hosszú biborköpenyében maga kibe való szállítására átengedje. Athéni vezető 
1 1 ,r* T1 x körök szerint minden eszközzel meg akarjak

akadályozni ennek a tervnek a keresztülvitelét,
is elhagyta az imaházat. (P. Ll.)

A bn vár hajó-háború
Blsttiyesztett entente-bajóh

Barcelona, április 14. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Vegu 2957 tonnás francia gőzöst egy 
német hu várhajó torpedólövéssel clsiilyesztette 
A hajó személyzetéből 33 embert megmentet­
tek és Barcelonába hozták őket. A megmen-

amely azonos volna Görögország teljes kato­
nai megszállásával.

Nincs görög kormányválság

a vezérkar főnökének helyettese.

Bizalmatlansági Javaslat 
a Salandra-kormany ellen
Nagy vihar az olasz kamarában

Lugano, április 14. (Magyar Távirati Iro­
da.) Rómából jelentik: A kamara mai ülésén 
Merloni szociálista képviselő bizalmatlansági

Kotier,lám, április 14. (Magyar Távirati »«A*«, fölöli történt szávazás alkalmával 
Iroda.) A Times jelenti Athéntól, hogy SM,,- viharos le . A savam

tek és t>arceionaua uozicm umi. n. mv^mvn . . . . , ,
tettek elbeszélték, hogy hajójuk elsülyesztése fogjak kinevezni miniszter n . 
előtt egy német buvárhajó egy 10,000 tonnás Athén, április 14. (Magyar lavirati lro- 
angol gőzöst és egy orosz vitorlást is elsü- da.) Hivatalosan kijelentik, hogy kormmyval-

1 oAm m/i«u yíll Lilr'j/íhÖM morf •» l/HfAtVl Cl VfAF —
lyesztett.

Iroda.; A limes jeiemi /unenuui, jtumr .......... ,, , .
dís lemondása esetén Zaimlsl, vagy Kluillysl elől XII képviselő elhagyta a terma Illata

.........  1 refomiszociáhsta, az mtervenciomsták vezére.
Merloni indítványa mellett, tehát a kormány

Az angol kereskedelmi Kotta 
3,50(1,000 tonnát veszített

I ság nem áll küszöbön, mert a korona ,a kor . 
mány és a kamara között fentartás nélkül való d a

ellen szavazott. A bizalmatlansági javaslat ellen 
szavazó Cameroni felé minden oldalról kia-

egyértelmüség uralkodik abban a tekintetben, 
hogy ü semlegességi politikát folytatni kell.

A spanyol király a sebesültekértRotterdam, április 14. Houston alsóházi 
tag a legnagyobb hajóstársasági vezető embe­
rek’ egyike a Daily News tudósítójának azt
mondta, hogy a brit kereskedelmi flotta hely-1 da \ ^Ifonzo spanyol királv kérdést intézett a 
lZ7Semm£é!?l?IS&äeSkjllli^ áiinniokhor. lehéiségos volna-o n tód-

Ti klerikálisok, mindig ugyanazok ma­
radtok! Gazemberek! Szalmabábok!

Cameroni visszakiáltott:
— Ne kiabáljatok! Salandra meggyőzött

Madrid, április 14. (Magyar Távirati lro- engem!
....................................... Merloni indítványát végül 78 szavazattal

254 ellenében elvetették.elleni küzdelem kérdésé is icientemeiennen re-__________L ________________________—--- ———
Amerikai rendszerű legjobb marokrakó aratógépek, fűkaszálók, szónagyfijtök, Planel-rendsserü tenHe™" * 
réoakanáki eredeti Bäcker acólekék, MeUchár Üntknm-Drlll vetógépek, nógyzetbeftltető gópek, olálmotoreíUŰK6 MzfiPlBlOS rflktáPO: BáKKBB SÁNDORNÁL, Debrecen, Piac 43. Bücher filÄÄj
Legjobb mantUa-zslneg! i ................  Telelőn t 063. szám. ■ i .....-r -r Legjobb maeiua-zsmeg
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Ä szlyos sebesilt badlloglyok 
kicserélése

Boriin, április 14. A Lokalanzeiger a kö­
vetkező katonailag cenzúrázott táviratot közli 
Bernből: A súlyosan sebesült hadifoglyoknak 
Olaszország és Ausztria-Magyarország közti 
kölcsönös kicserélése végett Bfíhny ezredes, a 
svájci Vörös Kereszt főorvosa tegnap Como- 
bari tanácskozott a római olasz delegátussal. 
Még bizonyos nehézségek állanak fönn s igv 
talán még néhány hétig eltart, inig a meg­
egyezés létrejön. Bohny ezredes Budisban egy 
osztrák-magyar delegátussal tanácskozott er­
ről a kérdésről. A kicserélés Svájcon át tör­
ténnék.

Mexikó és az Calo kotóUMzsa
Rotterdam, április 14. A Rcuter-ügynök- 

ség jelenti Mexikóból: Mexikó jegyzéket inté­
zett az Unió kormányához, melyben az ameri­
kai csapatoknak Mexikó területéről való visz- 
szahivását követeli és hangsúlyozza a jegyzék, 
hogy Villa hadseregeinek üldözését elvégzik a 
mexikóiak. Az amerikai csapatok ennek dacára 
erélyesen üldözik Villa seregét.

Washington, április 14. Mexikói csapatok 
rálöttek az amerikai csapatokra, mikor ezek 
Porral községen átvonultak. Harc fejlődött ki, 
amelyben számos mexikói meghalt és két ame­
rikai megsebesült. Caranza az Unió kormányá­
hoz táviratot intézett, amelyben közli, hogy se­
gített az amerikai csapatoknak, azonban a csa­
patok visszahívását követeli, mert az ameri­
kaiak benyomulása miatt a mexikói nép forra­
dalomban fog kitörni.

Newyork, április 14. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az itteni tőzsdén a mexikói hírekre erős 
nyugtalanság támadt. A municiós értékek időn- 
kint 1—4 órával estek. A záróforgalom bágyadt 
volt.

* * *

— A 18 évesek sorozása Debrecenben.
Mint illetékes helyről értesülünk, Debrecenben 
a 18 éves hadkötelezettek sorozása április 
2 8-á n kezdődik. A sorozási behívók szétkül­
dése most van folyamatban.

— A hadisegélyek kifizetése. A városi adó­
hivatal közli: A hadisegélyek kifizetése ápri­
lis hó 16-ától kezdve a régi pénzügyigazgató­
sági épületben elhelyezett városi adóhivatalban 
fog eszközöltetni. Az I., II. és III. kerületben 
lakó segélyezettek a Degenfeld-téri kapun, a 
IV., V., VI. és Mezöségi kerületben lakó segé­
lyezettek a Városház-utcai kapun bocsáttatnak 
be. Kifizetésre keriiletenkint naponta 400—400 
segélyezett kerül. A városház kapuin hadise­
gélyezettek bebocsáttatni nem fognak.

— Madzsar József dr. Debrecenben. — 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester va­
sárnap délelőtt fél 11 órára értekezletre hívta 
össze az anya- és csecsemővédelmi bizottsá­
got a városháza tanácstermébe. Az értekezle­
ten résztvesz Madzsar József dr., az anya- 
és csecsemővédelmet szolgáló Országos Stefá- 
nia-Szövetség igazgatója, aki szombaton érke­
zik Debrecenbe. Madzsar József dr., a kiváló 
szociológus az értekezleten ki fogja fejteni a 
Stefánia-Szövetség égisze alatt megalakítandó 
debreceni Anya- és Csecsemővédelm Egye­
sület célját és nagy nemzeti jelentőségét s 
hogy milyen kapcsolatban lesz ez a Stefánia- 
Szövetséggel.

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolája
e hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor az inté­
zet helyiségében a Vörös Kereszt javára tanít­
ványaival hangversenyt rendez, melyre az ér­
deklődő közönséget ezúton hívja meg az igaz­
gatóság. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az inté­
zet portásánál előre is válthatók. A hangver­
senyen előkészítő, közép és kiművelés) osztá­
lyú tanulók játszanak. Kezdete 11 órakor. — 
Pénztárnyitás fél 11 órakor.

A debreceni köztemető. A város építési 
bizottsága Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester elnöklésével ma délután tárgyalta a lé­
tesítendő köztemető tervezetét, amelyet a mér­
nöki hivatal mostanában készített el. A terve­
zet szerint 600,000 koronába kerül az uj köz­
temető. A bizottság némi kisebb módosítások­
kal elfogadta a tervezetet és javasolja annak 
alapján a pályázat kiírását.

— A tetszés problémája és a művészi ne­
velés. Mitrovics Gyula dr.. a református kollé­
gium igazgatója, holnap, szombaton este hat 
órakor a vármegyeház dísztermében fejezi be 
az aesthetika alapvető elveiről szóló nagyér- 
dekii előadását. Ez alkalommal tárgyalni fogja 
a tetszés kérdését, az aesthetikus leiki jelensé­
geket, a művészetek felosztását és a művészi 
nevelés nemzeti jelentőségét. Az előadáson az 
egyetem vendégeket szívesen lát.

— A kút titka. A nádudvari csendőrség 
szenzációs bűnügy fölfedezéséről tett ma jelen­
tést a debreceni kir. ügyészségnek. Kitűnik a 
jelentésből, hogy egy gyilkosságnak jöttek a 
nyomára, amely még a múlt esztendőben, de­
cemberben történt. Ekkor tűnt el nyomtalanul 
Nagy László nádudvari gazdálkodó. A nyomo­
zás akkor sikertelen maradt. Nem tudták meg­
állapítani, hogy Nagy László hová lett. Teg­
nap aztán véletlenül rájöttek a titokzatos eltű­
nés nyomára. Künn a határban a gulyás vizet 
merített a kutból és a vödörben egy emberi 
kart húzott föl a kút mélyéről. Nyomban ér­
tesítette a csendőrséget és kiemeltek a kutból 
egy összezúzott férfi holttestet, amelyben a 
titokzatosan eltűnt Nagy Lászlóra ismertek. Az 
orvosi vizsgálat kiderítette, hogy Nagy László 
erőszakos halállal halt meg és a tettes a kútba 
rejtette a holttestét. A csendőrség folytatja a 
nyomozást a gyilkos kézrekeritése végett.

— Elítélték a Püspökladányi Hitelszövet­
kezet könyvelőjét. A debreceni rendőrség 
négy hónappal ezelőtt letartóztatta K i s Gyula 
magántisztviselőt, a Püspökladányi Hitelszövet­
kezet főkönyvelőjét, a szövetkezet kárára el­
követett okirathamisitás és sikkasztás vádja 
miatt. A főkönyvelő azóta vizsgálati fogság­
ban volt. A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa Hoffmann József kir. ítélőtáblái biró el­
nöklete alatt most tárgyalta ezt a bűnügyet. A 
bizonyítási eljárás során beigazolást nyert, 
hegy a vádlott az 1912. évtől kezdve a hitel- 
szövetkezet hivatalos könyveit meghamisította 
abból a célból, hogy a pénztári készlettel 
egyezzenek az adatok. Nyiszter János nevét 
egy köíelezvérp're. Tanács Gyula nevét pedig 
egy váltóra hamisította rá. A törvényszék Kiss 
Gyulát okirathamisitás bűntettéért e g y é s f é 1 
évi börtönre és 40 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az elitéit és az ügyész megnyugodtak a 
törvényszék Ítéletében.

— Svärdström Valborg világhírű svéd 
operaénekesnő egyetlen dalestélye ma van az 
Urániában, este 9 órai kezdettel. Valóságos 
ünnepi előadás lesz ezen eseményszámba menő 
hangverseny. Jegyek reggel 9 órától váltha­
tók az Uránia irodájában. Telefon 12-51.

— Felhívás. Felhivatnak azon gazdálko­
dók, akiknél római kath. és görög kath. foglyok 
vannak, hogy ezen foglyokat f. hó 16-án reg­
gel 6 órára az Attila-téri görög kath. templomba 
behozni szíveskedjenek, mivel a húsvéti ünne­
pek közeledtével az ilyenkor szokásos húsvéti 
szentgyónást és áldozást fogják elvégezni. A 
A foglyok ez alkalomra reggeli nélkül jelenje­
nek meg. Debrecen szab. kir. város 
gazdasági munkabizottsága.

Urania

svéd csalogány egyetlen dalestélye.
A dalokat Szenkár Dezső uv. a buda­

pesti népopera karmestere kiséri.

Ma szombatos, április 15-éz

Jegyek reggel 9 órától válthatók.

Helyárak: 4 K. 3 K, 2 K 50 f. 2 K és 
1 K 50 f.

3

Sétahangverseny a „Bika“-szállotla disz 
termében. A Hadsegélyzű Hivatal és a Vörös 
Kereszt Egylet a cs. és kir. 75. gyalogezred ze­
nekarának közreműködésével az alábbi műsor­
ra! a „Bika"-szálloda dísztermében vasárnap 
d. u. 5—7-ig sétahangversenyt rendez, a kö­
vetkező műsorral: 1. Mendelssohn-Bartholdy: 
Nyári álombéli nászinduló. 2. Kéler Béla: 
„Templomayatás“. Ünnepi nyitány. 3. Lehár 
Ferenc: Keringő a „Tökéletes asszony“ motí­
vumaiból. 4. G. Beierbeer: Fantasia a „Huge­
nották" operából. 5. 1. Offenbach: „Hoffmann 
meséi“ operából a kar Barcarola és Finnic 
részletek. 6. G. F. Händel: „Largo“. 7. R. 
Wagner: «Nászinduló a „Lohengrin" operából.
8. O. Fetras: Operette egyveleg. A jóté­
kony célra való tekintettel a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását kéri a Hadsegéiyző 
Hivatal és Vörös Kereszt Egylet.

A hazugság cimü négy felvonásos bűn­
ügyi drámát tegnap mutatta be az Uránia 
nagy közönség előtt. Nem túlzás, hogy ezen 
Nordisk-film a legszebbek közé tartozik, a me­
séje izgatóan érdekes, a felvételek gyönyö­
rűek. a rendezés és a színészek játéka első­
rangú. Ma csak 3 és 5 órai kezdettel lesznek 
mozgó-előadások, mérsékelt helyárral, miután 
9 órakor a Svárdström-dalestély lesz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam be­
fejezése. Az egyetemi tanács azt óhajtja, hogy 
a Népszerű Főiskolai Tanfolyam szervezésé­
ben a jövőre a város közönségének arra hiva­
tott képviselete is vegyen részt, mint amely a 
most lezáródó két ciklusban rendkívül meleg 
érdeklődést tanúsított az egyes előadások iránt. 
E célból egyesületet alakit, amelynek 
szervezésére a vasárnap délelőtt 11 órára hir­
detett előadáson nagyobb bizottság kiküldését 
fogja javasolni. A tanfolyamot hétfőn (és nem 
kedden) este 6 órakor zárja be B e r n o I á k 
Nándor dr„ az egyetem rektora. Mindkét al­
kalommal T a n k ó Béla dr. egyetemi tanár 
fog előadást tartani „A filozófia p r o b l é- 
m á i“ címen. Ebben az egyetemi évben ez lesz 
az utolsó szabadelőadás.

— Hedda Vernon és Ásta Nielsen az Apol­
lóban. Pazar áldozatkészséggel állította be mai 
műsorát az Apollo, amikor egy műsor kere­
tében Hedda Vernont és Ásta Nielsent mutatja 
be uj szerepükben. Mi sem természetesebb, 
minthogy a közönség nagy érdeklődéssel visel­
tetik a két világhirnevü primadonna iránt, akik 
képességük legjavát nyújtják. A tegnapi be­
mutatón nagyszámú közönség előtt teljes sikert 
aratott az Apollo műsora. Ma az előadások 3 
és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes 
helyárakkal kezdődnek.

— Két öngyilkosság. Ma délelőtt jelentet­
ték a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Gön- 
czy Józsefné 31 éves asszony rossz családi 
élete miatt fölakasztotta magát és mire észre­
vették tettét, már halott volt. Szávics La­
jos monostorpályü gazda pedig betegeskedése 
miatt dobta el magától az életet. Szintén föl­
akasztotta magát. Az ügyészség kiadta az en­
gedélyt a temetésükre.

Börlparosok figyelmébe. A katonaság 
részére lábbeliek és szíjgyártó munkák szállí­
tása tárgyában folyó hó 18-án (kedden) d. u. 
3 órakor az ipartestület helyiségében tartandó 
szakosztályi ülésre a cipész, csizmadia és szíj­
gyártó iparosok megjelenni kéretnek.

Cipőüzlet áthelyezés miatt a raktáron 
levő összes cipőim minden elfogadható árban 
kiárusítom. Amerikai egész sevró varrott cipő 
20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

— A rézgálic kiváltása. A városi főszám­
vevői hivatal közli: Mindazon szőlőtulajdono­
sok, akik a rézgálicról szóló utalványt a szám­
vevőségtől átvették és árát a házipénztárba 
befizették, április 15-től kezdődöleg a részükre 
kiutalt réz.gálicot a városgazdái hivatal helyi­
ségében átvehetik.

SZÍNHÁZ
Műsor:

SZOMBAT: Egy magyar mibob, színmű. 
VASÁRNAP: Délután: Királyfogás, operett, 

Este: Egy magyar nabob, színjáték. 
HÉTFŐ: Az elvált asszony, operett. (Kormos 

Ilonka vendégjátéka.)
KEDD: Luxemburg grófja, operett. (Kormos 

Ilonka vendégjátéka.)
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Aranyat-ezflstőt, 
trillánál, zálogfegyet 
reee, meghívásra bár­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-u. S3.

Intelllgeas
uétnct kisasszony dél­
utáni alkalmazást keres 
Cim a kiadóban.

náremsiobás
földszintes udvari lakás, 
fürdőszobával, parkíro­
zott udvarban kiadó. — 
Arany János-n. 20.

lalíyei
az iskola közelében fekvő 
Sós féle 12 hold szántó­
föld örök áron eladó. 
Értekezhetni Dcbreezeni 

Gardák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

giabásiati taslstáietbeH
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Pászka-elttós!
kapható Zugó-u. 4. s: 
alatt.

Saalongarnttnra,
hármas tükör, aporhert, 
olcsón eladó Iskola-u.8.

Sámsoni nt
Katz-telep 1. szám alatt 
fekvő Boer-féle ni ház, 
bolt, korcsma és lakás- 
helyiségekkel, valamint 2 
hold földdel együtt ked­
vező fizetéei feltételek 
mellett örökáron eladó.

Értekezhetni a 
Dcbreezeni Gazdák Bank 
jában, Kossuth-utca 17.

Valódi briinni szövetek
Tavaszi- és nyáriszezon 1916.
A meddig a készlet tart!
1 vég3'10m hosszú úri ruhára

(kábái, niilriz, mellény), iz»lonruh»»zBielek«t, 
lelóllflszövelekel. iporlruhuzSvelckel, »tlycrn- 

k»m|£iruszövclekel, ugyniind 
nőikosztümszöveteket 

küld oldó gyárinkért a hilelcs és szolid jólismert 
posztógyárlelep

SiegeMmhofyBriinnben
Minták Ingyen ée bérmentve.

A magán v ve vő előnyei a szöveteket egyeseit a 
gyárlielytol Sicgef-l mliof cégtől rendelni 
jelenleg jelentékenyebbek mint mindenkor. 
A korai anyag bevásárlás következtében ma ia 
abban a helyzetben vagyunk 1. vevőinknek az olcsó 
ás ái értékes szövetekből dús kiválasztást nyújtani. 
Minden rendelésnek miiitahü és gondos kiviteléért 

szavatolunk.

HUSVETRA
férfi, nSi és gyermek-cipőket
nagy választékban, olcsó árban vásárolhat

KNÖPFLERNÉL, Csapó-utca 22.
Szombat este 11 óráig nyitva.

Somossy László cég
lállBf AlKI BT I ilSiHííél*

Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!

Oi* v»*»»
legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,
rekedtség, kitárrhiis, elnyélkésorlás, nyakfájás és s«a- 
márhurut, valamint meghűlés megakadályozása elten. 
_____ Ezért nagyon kapós a katonáknál ——

aKUSER-fúle Kell-Raramellák
2 fenyővel.

n1 ZVA kőzg. lg. bizonyítvány orvostól és magános- 
U1VU tói biztosítják a sikert.

Rendkívül jó Ízű és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 40 fillér Doboz 60 fillér.csomagja au es w mi™. • Kapható
Mlhalovlts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényl Árpád, 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányt Lajos, Kó- 
eztán Dezső Kováts L. Nándor, Szentmlklósl Tóth Béla, 
Aranyi S. A’rpád, Relchard Sándor, Ságlry Ferenc, Ba­
tári Imre, Csányl Imre, Mandel József gyógy szer észek- 
néf, JOzsa és Jóira és Központi drogériákban. — Cjfe- 
hértón Trón Gyulánál. — Érmlhályfalván Mátrai Ákos­
nál. - Derecskén Uenkó Sándornál.

MEGHÍVÁS.
A DEBREGZENI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

I
saját helyiségében tartja meg. melyre a tisztelt részvényesek ezúton meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
5. Sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének betöl­

tése 3 évre.
(i. Kilépő 6 igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.
7. Az alapszabályok 23-ik S-a értelmében előterjeszthető indít­

ványok tárgyalása.
Debreczen, 1916 április havában. As Igazgatóság.

kinek részvényei a részvények

1916. évi április 30-án délelőtt 11 órakor

1. Igazgatósági jelentés az 1915. évi üzletévről, ezzel kapcsolat­
ban az 1915. évi zárószámadások beterjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak

adandó felmentés tárgyában.
4. Határozathozatal a nyereség hovaforditása tárgyában.

Figyelmeztetés: 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bir,
letételére megélt,“‘P*»* *>•* • ««.Hg „én.Urénét, vagy ,« Aradi Első T.k.rékpfaittrnAl, Aradon.
.agy pedig a Bra.söi^Altannos^Takm ek^>éLi/.Urna^|^ussób^^^ s,ß,0 a ,c,p|, részvények és az e/.ek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető

iííazolvánvt kap, mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bir érvénnyel.
4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatok ki

VAGYON Mérleg-számla 1915 december 31-én. 1 LHLR
Pénz tárkészlet....................................................
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék . 
Váltótárca
Törlesztéses és kamatozó jelzálogkölcsönök
Elölegkölcsönök.........................................
Értékpapírok...............................................
Ingatlanok....................................................
Folyószámla-adósok 
Hadikőlcsön-elölegek, különféle adósok
Adósok óvadékkölcsönökért.......................
Külföldi pénzek, különféle szelvények
Felszerelések..............................................
Átmeneti tételek.........................................

134,342 742
562,01)9.96 696,442 38

12 311,801 88
13 893,674 89

61,588 96
3.641,303 93

531,222 07
390,768 64
953,063 53
273,079 60

682 90
38.000 —

! 461,548 99

33 258,177 77

TRészvénytőke ...............................................
Tartaléktöke.....................................................

Hitegyleti biztosítéki alap
„ tartalékalap........................

Betétek . ................................................- -
Visszleszámitolás............................................................
Szerződéses hitelezők.....................................................
Különféle hitelezők
Lombard hitelezők hadikőlcsön-elölegek 
Engedményezett törlesztéses és kamatozó jelzálog­

kölcsönök .................................................................
Ingatlanokat terhelő törlesztéses kölcsönök .
Fel nem vett osztalékok................................................
Átmeneti tételek............................................................
1915. évi tiszta nyereség.........................................

200,048.-
29,700.-
15,486.71

4 UOU.000 —

245,234
4.915,369
6.730,460

636,000
404,007

3.080,861

12.750,079 
301,089 

708 
166,063 
23,3031 45

33.258,1771 ff
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Kamatok................................................................................... ■ •
Adók......................................... .........................................
Igazgatóság, felügyclöbizottság, lg. tanács, tiszti és szolga-

fizetések, házbér és üzleti költségek.............................
Leírások :

Felszerelésből ...   4,910 —
Követelésekből.............................................. 122,279 01

1915. évi tiszta nyereség .......................

856,037 80
95,963 77 I

! 116.085 08 ]

127,189 01 I
28,303 45

11.223,579 11

Nyereségelőrchozat 1914 évről
Tiszta kamatjövedelem..............................
Értékpapírok kamatai (adómentes) 
Pénzintézeteknél elhelyezett tökék kamatai 
Jutalékok és különféle bevételek 
Leirt követelésekből befolyt

14,298
989,895
149,207
47,579
21,166

1,432

i. 223,579| 11

Csatári Siflis Bertalan, cégvezető-pénztárunk.

Domahldy Elemér, 
Dr. Czakó Zslflmond,
Hl Schvarz Vilmos

Bárány Mér,

elnök.
Darvas Izidor, 
Sípos Ferenci,

Kiss Ferenci,

A F K

Debreczen. 1915 december 31.
Für kas Jenő, h. igazgató.

A Z 1 (> A Z G A TÓSÁG:
Molnár Antal vezérigazgató

Éder János, Forral Ernő,
Tedeschl Viktor,

L Ü G YELÓ-BIZ O T T S A
Thör Bndoll, elnök

Mayer János, Dr. Rittersporn Miklós,

G

Dr. Kenázy Byuta, alelnök 
Lettner Dezső, Mandel Zslgmond
Dr. Wels« Bernit, Wohl Adolf.

Szlrmay Károly.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a [«postával Hflflsbw.


